



李志

杭州幸福指数最高的公司明晚要办个HighMa音乐节

别人家的公司 比你会赚钱还比你会玩

本报记者 朱银玲

今年阿里日
现场



财经圈
扫一扫二维码
了解财经大事

又是别人家的公司,年终发大奖,年中还有音乐节!

对的,说的就是支付宝。去年8月10日,支付宝搬新家,举办了第一场音乐节,热热闹闹地庆祝了一下。

请来了特立独行的“90后”女民谣歌手陈粒、影响了很多年轻人的摇滚乐队GALA、超人气组合“牛奶咖啡”以及来自杭州本土的草根乐队“万塘路18号”。当晚,2000名支付宝的年轻人好好放松了一下。而只能看看朋友圈刷屏的网友表示,羡慕嫉妒恨到想立马辞职。

今年呢,这场原本就为支付宝的同学们准备的音乐节,低调了,但依旧吸引力不小。

“一起唱喜欢的歌,做热爱的事!”支付宝的相关负责人表示,这是他们为支付宝员工们准备的一份暖心的福利。周五,坐落在西溪路上的Z空间,这个由一组灰色玻璃幕墙组成的崭新科技园,被视为杭城一大新地标的地方,又要热闹一番了。



今年支付宝足球赛现场

李志献唱,还有神秘天团压轴登场

据透露,今年的音乐节,叫“HighMa音乐节”。“High-Ma”有两层意思,一是“high嘛”,二是“high蚂(蚂蚁金服)”。听起来是不是就挺过瘾的?

据说,这回,支付宝请到了态度鲜明,暴躁也平和的,被称作国内民谣第一IP的民谣歌手李志献唱。《山阴路的夏天》、《和你在一起》、《寻找》、《天空之城》,你们猜他会唱哪一首?还是,到了杭州,就来一曲《杭州》?

不过,今年的主角是支付宝自己的同学——在历经了三轮PK后选出的“十佳歌手”,他们将撑起一台“支付宝好声音”。

从“支付宝王菲”到“支付宝张学友”,从Rap男神到民谣小清新,十位十佳歌手可谓是各怀绝技。中间还穿插一个支付宝“司宝级”天团——叽歪天团。曾在阿里年会上公开亮相过的叽歪天团,是一个形式特别的合唱团,歌词犀利搞笑,台风独特。还没开演呢,就已经在内部自宣了,“阔别一年的叽歪天团又要跟大家见面啦!想死你们啦!”

本来,叽歪天团是要压轴的,结果呢,来了一个更神秘更重量级的天团。你问我是谁?周五晚上看我们钱江晚报的官方微信啊。



今年阿里日现场

这家贴心的公司还有很多暖心福利

在此之前,你是不是以为,互联网公司的员工都是996(早上9点上班晚上9点下班,周六还要加班),枯燥得很?不,他们的生活比你想象中丰富多了。

据支付宝组织文化部的相关负责人介绍,支付宝的文化愿景是:一群有情有义的人在一起,做一件有价值有意义的事。因此,每年都少不了几场内部员工活动,一起玩,一起high,玩什么不重要,重要的是大家在一起开心温暖。

“我们希望用一系列独有的节日、活色生香的文化活动,让更多的同学在这里快乐工作,认真生活,保持理想,和公司相互成就、共同成长。”该负责人表示,HighMa音乐节,其实是HighMa系列活动中的一员。

HighMa系列活动是在工作之余,多才多艺的支付宝同学们自发组织成立了各种兴趣帮派后,定期组织的各种民间活动,如足球赛、摄影大赛等。此外,公司还会定期举办歌手大赛和音乐节。

而比较众所周知的,就是阿里日了。为了纪念2003年5月的“非典”时期阿里人的激情和信念,公司将5月10日定为“阿里日”。每年的这一天,阿里都会有庆祝活动,举行集体婚礼,并开放公司为“亲友日”,让阿里人的亲属和朋友走近阿里巴巴、感受阿里精神。

如今,支付宝吸引着五湖四海的人才

有人说,决定一家公司对人才吸引力的两大因素是:钱、情。目前看来,支付宝不仅两者兼备,厚度还不小。

还记得之前我们曾报道过的,蚂蚁金服董事长兼CEO井贤栋和外籍员工一起喝咖啡聊生活吗?如今,除了国内人才外,支付宝凭借着实力和暖心的公司文化,吸引着全球人才。

眼下,蚂蚁金服在美国(硅谷、堪萨斯)、新加坡、越南分别设有研发中心,入职的外籍工程师来自美国、德国、加拿大、澳大利亚、新加坡、印度、越南、马来西亚、埃及、英国、韩国、法国等全球12个国家,2018年招募的外籍工程师比上一年翻了一倍多。

他们绝大多数在蚂蚁的海外技术研发中心,一两个月会到杭州呆一段时间,和中国工程师同学的友谊,主要靠一起“打仗”,当然还有如音乐节之类的公司组织文化活动。

看到这里,你肯定想问,这样的公司到底会招什么样的人?

用井贤栋的话回答就是:“我们希望招到在技术方面有一技之长的人,来帮助我们更上一层楼。要善于学习,快速学习,这非常重要。如果你真的想跟别人组队协作,大家一起成功,你就得学习新东西,跟上公司发展的步伐。”

他还引用了乔布斯的名言,stay hungry,stay foolish(求知若饥,虚心若愚)。“渴望获得巨大的成功不仅仅是为了自己,也是为了服务更多的人,让更多的人享受到更好的生活。”